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Kulturní dům v Bašce byl v pátek 22. 1. 2016 
již po šestnácté dějištěm Společenského plesu 
obce Baška. I když místa v sále nebyla plně 
obsazena, ti kteří dorazili, své účasti snad ne-
litovali

Večerem provázel „ostřílený“ moderátorský 
tým manželů Feberových. V průběhu plesu 
mohli přítomní hosté shlédnout akrobatické a 
následně taneční vystoupení. O hudební pro-
dukci se postarala kapela Groove Harmony, 
během níž lidé tančili či se občerstvovali pleso-
vým menu. A žízeň snadno zahnala široká na-
bídka alko i nealko nápojů z baru ve vestibulu. 

O půlnoci začalo losování o ceny, které na-
dchlo všechny přítomné, protože rozmanitost 
cen byla lákavá. Šťastlivci se správnými čísly 
si tak mohli mimo jiné odnést solární sprchu, 
elektrickou pilu, láhve exkluzivních nápojů, 
tablet či dřevěné brikety. Velké poděkování ur-
čitě patří sponzorům, bez nichž by se losování 
jen stěží uskutečnilo. 

Pilo se a veselilo do časných ranních hodin, 
kdy se i ti nejvytrvalejší odebrali spořádaně 
domů. Všem patří dík za zdárný průběh večera 
a na shledanou na obecním plese 2017.

Veronika Ambrózová

Děkujeme těmto sponzorům:
CHEMAPEST s.r.o. - manželé Chovancovi, 
Advokátní kancelář JUDr. Medek Vladimír, 
Řehák Antonín Baška, Ludvík Aleš s.r.o., Ča-
lounictví Prachařová Květa, Potraviny EMKO 
Baška, EVANS spol. s r.o. Baška, Hostinec U 
Čendy, Krmiva manželé Dvořákovi, Mruzkova 
Lékárna, Blahutová Bronislava – dorty, koláče, 
Hostinec Bašťanka, Restaurace STAMAR, Za-
hradnictví Kořený, Zahradnictví Vavřík, Vče-
lařství Carbol Martin, Lihoviny Peterek Mar-
tin, Foldyna Jan Baška, Potraviny Foldynová 
Milada, MPM Gold Šolín Miroslav, Rybářský 
spolek Baška, Beskydská likérka s.r.o., Fill SW 
servis s.r.o., Beskyd Agro Palkovice a.s., RE-
AMO – Ing. Pavlas Libor, VODOTOP – FM 
s.r.o., Stavebniny Carbol s.r.o., Krby – kamna – 
Skokan Zdeněk, Bobková Vlaďka Hodoňovi-
ce, HK šrot, s.r.o. F-M, GEMA - Gebauerová, 
Elektro Závodný Lhotka, Autoopravna Kopec 
a Mahdoň, VILITAS MORAVIA s.r.o. – čerpa-
cí stanice, Česká spořitelna, a.s. pobočka F-M, 
Sýkora Jiří Baška, Penkala Karel Hodoňovice, 
NOSTA s.r.o., Urbiš Radek Kunčičky u Bašky, 
AMC gastronom cz, IPH Servis Morava, s.r.o., 
MM INDUSTRY, s.r.o., Statutární město F-M, 
Tiskárna Kleinwächter, Bašťanský spolek, Bla-
hut Libor Kunčičky u Bašky, Obec Baška

z kultury
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Zastupitelstvo obce Baška na své 11. 
schůzi dne 28. ledna 2016 rozhodlo:

vyhlásit záměr obce na prodej části po-¬¬
zemku p.č. 563 v k.ú. Kunčičky u Baš-
ky o výměře cca 25 m2.
o uzavření Dodatku č. 8 ke Smlouvě o ¬¬
závazku veřejné linkové služby a veřej-
né linkové dopravě mezi Obcí Baška a 
ČSAD Frýdek-Místek a.s.

ZO Baška bere na vědomí:
možnost podání žádostí o dotace na ¬¬
rekonstrukci a zateplení budovy Hodo-
ňovice č. p. 100 z Integrovaného regi-

onálního operačního programu, PO 2: 
Zkvalitnění veřejných služeb a podmí-
nek života pro obyvatele regionů, a Ope-
račního programu životního prostředí, 
oblast podpory 5.1. Snížit energetickou 
náročnost veřejných budov a zvýšit vy-
užití obnovitelných zdrojů energie.

ZO Baška schvaluje:
investiční záměr z 10/2015, stavba „Re-¬¬
konstrukce pietního místa na hřbitově v 
Bašce“.

Připomínáme občanům, že od 1. února 
2016 do 29. dubna 2016 je možno žádat 
o dotace na výměnu kotlů v rámci tzv. 
„kotlíkových dotací“. Na stránkách Mo-
ravskoslezského kraje naleznete podrobné 
informace. Dále také probíhají semináře 
pořádané zaměstnanci kraje v obcích, je-
jichž plán naleznete níže.

Žádosti bude možno posílat také poštou 
a důležité dokumenty budou k dispozi-
ci v listinné podobě na obecních úřadech 
obcí s rozšířenou působností. S dotazy 
se můžete stále obracet na speciální te-
lefonní linku, kterou může najednou ob-
sluhovat sedm pracovníků úřadu. Existuje 
také speciální „kotlíková kalkulačka“ ​ 
(www.lokalni-topeniste.cz), která lidem 
pomůže spočítat, na jakou dotaci mohou 
dosáhnout, a po zadání určitých parame-
trů i úsporu s pořízením nového kotle. 
Od začátku roku je také v přízemí budo-
vy krajského úřadu v Ostravě vyčleně-
na kancelář, kde mohou zájemci o nové 

kotle osobně konzultovat s odborníky své 
záměry.

Informace k připravovanému dotačnímu 
programu naleznou zájemci na webu

www.lokalni-topeniste.cz
Se svými dotazy se zároveň mohou 

obracet na krajskou „kotlíkovou lin-
ku“ 595  622  355 a e-mailovou adresu: 
kotliky@msk.cz.

Formulář „Žádosti o poskytnutí dota-
ce“ je k dispozici ke stažení na webových 
stránkách www.lokalni-topeniste.cz, je 
možné si ho vyzvednout osobně v budově 
Krajského úřadu MSK v Ostravě.

Kotlíkové dotace - 15 nejčastějších otá-
zek, na něž chcete znát odpověď od Mi-
nisterstva životního prostředí 

1. Jsou podmínkou k získání dotace mik-
roenergetická opatření nebo zateplení?
Ne. Tzv. mikroenergetická opatření je 
nutné provést, pouze pokud rodinný dům 
nesplňuje požadavky na minimálně kla-

sifikační třídu C dle průkazu energetické 
náročnosti. Není však nutné realizovat roz-
sáhlá opatření, která by po jejich realizaci 
zařadila dům do klasifikační třídy C. Pro 
získání dotace postačí realizovat alespoň 
jedno z opatření ze seznamu. Dotace na 
mikroenergetické opatření je z max. částky 
20.000 Kč. V případě větších rekonstruk-
cí je pak možné kotlíkovou dotaci vhodně 
zkombinovat s dotací na zateplení z pro-
gramu Nová zelená úsporám, kde je možné 
získat dotaci až 50% ze způsobilých výda-
jů.

2. Je možné získat dotaci i na kotle vy-
měněné před vyhlášením dotace krajem, 
jaké je rozhodné datum nákupu kotle? 
Moravskoslezský kraj zachoval časovou 
způsobilost jako datum vyhlášení progra-
mu MŽP tj. od 15. 7. 2015. Pokud si někdo 
pořídil nový kotel před tímto datem, může 
při splnění podmínek získat podporu z pro-
gramu Nová zelená úsporám. Doporuču-
jeme kontaktovat krajské pracoviště SFŽP 
ČR. 

Zprávy z obecního Zastupitelstva

Kotlíkové dotace

z radnice

poradna
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3. Je možné žádat o podporu na zdroj, 
který není uveden v Seznamu registro-
vaných výrobků?
Ano, je to možné. Žadatel ale musí být 
schopen deklarovat plnění technických pa-
rametrů definovaných programem (ekode-
sign). Tyto dokumenty si musí zajistit u 
výrobce/dovozce. Dokumenty předá na 
příslušný krajský úřad, který danou záleži-
tost projedná se Státním fondem životního 
prostředí ČR, jenž prověří soulad s pro-
gramem. Pokud je souladu dosaženo může 
žadatel čerpat podporu. 

4. Musím mít na výměnu kotle nebo 
mikroenergetické opatření zpracovaný 
projekt a kým? 
Ne. Projektová dokumentace není podmín-
kou poskytnutí podpory. U komplexnějších 
projektů ale doporučujeme zpracovat, je 
způsobilým nákladem.

5. Jsou dotace určeny rovněž na výměnu 
starých kamen, kotlů na plyn nebo elek-
trického zdroje?
Ne. Dotace jsou určeny pouze na výměnu 
kotlů na pevná paliva s ručním přiklá-
dáním. Podporu je možno poskytnout i v 
případě, že je rodinný dům vytápěn dvěma 
zdroji, tj. kotlem na pevná paliva a dále 
např. kotlem na zemní plyn, elektrokotlem 
aj. V takovém případě je nutné prokázat, 
že kotel na pevná paliva plní funkci hlav-
ního zdroje vytápění a že je prokazatelně 
v provozu. Na výměnu starých kamen je 
možné při splnění podmínek využít dotace 
z programu Nová zelená úsporám. Dopo-
ručujeme kontaktovat krajské pracoviště 
SFŽP ČR. 
Ti, kdo používají zdroj na elektřinu jako 
stávající zdroj, si při splnění podmínek 
mohou z programu Nová zelená úsporám 
zažádat o dotaci na tepelné čerpadlo. Do-
poručujeme kontaktovat krajské pracoviš-
tě SFŽP ČR. 

6. Mohou být žadateli rovněž právnické 
osoby? 
Ne, dotace jsou určeny pouze pro fyzické 
osoby. Právnické osoby mají možnost při 

splnění podmínek získat podporu na výmě-
nu zdroje tepla z programu Nová zelená 
úsporám, nejsou však např. podporovány 
kotle na spalování uhlí. Doporučujeme 
kontaktovat krajské pracoviště SFŽP ČR.

7. Jsou náklady na energetického speci-
alistu uznatelnými náklady? 
Ano, tyto výdaje je možno zahrnout do způ-
sobilých nákladů.

8. Platí dotace i na vyvložkování komí-
nu? 
Ano. Do způsobilých nákladů je možno za-
hrnout všechny nezbytné náklady souvisejí 
s uvedením nového kotle do řádného pro-
vozu.

9. Probíhá proplacení peněz za výměnu 
kotle pouze zpětně, tzn. až po jeho vý-
měně? 
Konkrétní formy i čas vyplacení dotace se 
v krajích různí. Moravskoslezský kraj bude 
proplácet způsobilé výdaje zpětně.

10. Vztahuje se dotace i na chatu nebo 
rekreační objekt? 
Kotlíkové dotace se nevztahují na rekreač-
ní objekty, týkají se pouze rodinných domů 
do 3 bytových jednotek. Vždy je rozhodují-
cí stav zapsaný v katastru nemovitostí. Ak-
ceptujeme rodinné domy, objekty k bydlení, 
obytné části zemědělských usedlosti. 

11. Jak ministerstvo kontroluje, jaký 
kotel si lidé ve skutečnosti pořídí? Fun-
gují nějaké kontroly? 
Za administraci kotlíkových dotací jsou 
zodpovědné kraje, včetně kontrol plnění 
podmínek dotace. Kontroly jsou adminis-
trativní, ověřují se dodané výrobky a služby 
na základě faktur a předávacích protokolů. 
Zároveň budou probíhat kontroly na místě, 
bude zkontrolováno celkem minimálně 5 
% ze všech projektů, kterým bude přiznána 
dotace s ohledem na počty projektů v jed-
notlivých krajích. Kontrolované projekty 
můžou proběhnout i metodou náhodného 
výběru. Každý žadatel má povinnost zajis-
tit minimálně 5letou udržitelnost vyměně-
ného kotle a kdykoliv v té době může přijít 

kontrola. Žadatel také už při přiznání do-
tace prohlašuje, že kontrolu kotle ve svém 
domě umožní. 

12. Žadatel realizoval výměnu zdroje 
v předstihu a nedisponuje fotografiemi 
původního kotle ani potvrzením o ekolo-
gické likvidaci. Může žádat o podporu?
V tomto případě bohužel nelze o podporu 
žádat, vždy je nutné doložit požadované 
přílohy.

13. Je nutné k žádosti předkládat Prů-
kaz energetické náročnosti budovy 
(PENB)?
PENB je nutno předkládat pouze tehdy, 
pokud žadatel prokazuje plnění energetic-
ké náročnosti rodinného domu stávajícím 
stavem v úrovni energetické náročnosti 
třídy C. 

14. Musí dojít k likvidaci původního 
kotle nebo je možnost ponechání jako 
zálohy? 
Ano, musí dojít k ekologické likvidaci kot-
le. Využití jako zálohy není možné. Obecně 
nelze původní kotel dále jakkoli provozovat 
a to ani případným prodejem a instalací na 
jiném místě. 

15. Kdy je způsobilým výdajem realiza-
ce (rekonstrukce) otopné soustavy? 
Náklady na realizaci či rekonstrukci otop-
né soustavy je možno považovat za způso-
bilé pouze tehdy, pokud jsou jednoznačně 
vyvolány realizací nového zdroje.

Převzato z webových stránek msk.cz a 
opzp.cz

 Veronika Ambrózová

E-MAILOVINY z BAŠKY
Chtěli byste dostávat pravidelné informace z obce Baška? 
Spustili jsme automatický zpravodaj „E-MAILOVINY“. 

Registrujte se na www.baska.cz v levém sloupci „Novinky na e-mail“. 
Obec Baška je i na sociálních sítí více na www.facebook.com/baska.cz 

nebo www.google.cz/+baskacz
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Vážená paní starostko,
chtěl bych touto cestou apelovat na Vás, 

jakožto představitelku obce o zvážení pro-
pojení cyklostezky od Frýdku-Místku přes 
katastr obce Kunčičky u Bašky, Baška, 
Hodoňovice ve směru na Pržno a jejího 
dopadu na životní prostředí a jeho ochranu 
v okolí řeky Ostravice.

Ochraně přírody a myslivosti se věnuji 
již od svého útlého mládí, proto mi není 
lhostejné, jaká budoucnost naší přírodu 
čeká. Chápu, že za poměrně dlouhou dobu 
se změnila a bude se měnit, ale z mého po-
hledu bohužel stále k horšímu.

Když se kohokoliv zeptáte na životní 
prostředí, každý odpoví, že má přírodu 
rád, že by v ní chtěl vidět zvířátka, chodit 
na procházky a podobně. Ale valná většina 
občanů tomu svým chováním nepřispívá. 
Baška je příměstská obec sousedící s měs-
tem Frýdek-Místek, a to je kámen úrazu. 

Lukrativní pozemky pro stavbu nemo-
vitostí mizí, s tím část přírody a následují 
další úskalí.

Máme rádi přírodu, vezmeme pejsky, ať 
se proběhnou - přírodou! Jedeme se projet 
na koních - přírodou! Motorkáři (terénní), 
jedeme se projet - přírodou!

Jakýkoliv živočich v přírodě již nemá 
klid a neustále se zmenšuje i jeho přiroze-
ný životní prostor. Proto různě přebíhá, je 
ve stresu, hyne atd. A to nemluvě o sraže-
né zvěři motoristy.

Vzhledem k tomu, že přirozeného pro-
středí pro zvěř ubývá a lokalita okolo řeky 
je z důvodu přístupu k vodě životně dů-
ležitá, domnívám se, že by bylo vhodné 
zvážit nutnost vedení trasy pro cyklisty 
středem přírody, která je již tak značně 
narušená v části celé „Olšiny“, obzvláště 
horní část v okolí vysokého napětí dolů po 
proudu řeky Ostravice, kde má zvěř ještě 
alespoň částečně klid a může migrovat a 
kde je i její přirozené prostředí a koridor.

Účelem není přeci cyklisty a turisty z 
obce odvést, ale právě naopak zpříjemnit 
jim výlet do Beskyd, ať už zastávkou U 
Mlýna, nebo trasou kolem břehů a zastáv-
kou U Čendy či oblíbené mini Zoo p. Ka-
ňoka.

Cyklisté si již sami vytvořili trasy, které 
by i za pomoci peněz z evropských fondů 
mohla obec vylepšit a dobudovat. 

V očích veřejnosti jsou však špatní pře-
vážně myslivci. Avšak právě myslivci jsou 

s přírodou v úzkém vztahu a svou péčí o ni 
se snaží, aby i nadále byla živá. 

Závěrem ještě jedno přání - kéž bychom 
se k přírodě chovali tak, aby i další gene-
race nějakou přírodu vůbec měla.

Děkuji

Mgr. Daniel Kmošťák 
myslivecký hospodář

Aktuální stav příprav výstavby cyklos-
tezky (komentář obce):

V současné době je schválena příprava 
projektové dokumentace na výstavbu cyk-

lostezky. Jisté je její napojení na již zbu-
dovanou cyklostezku u objektu bývalých 
kasáren v Místku a její pokračování přes 
Kunčičky u Bašky až pod most u želez-
niční stanice Baška. Pokračování trasy má 
dvě varianty – levobřežní a pravobřežní 
(břeh řeky Ostravice) - budou se prověřo-
vat a vybere se ta méně nákladná z hle-
diska majetko-právního vypořádání po-
zemků pod cyklostezkou. Zároveň budou 
respektovány náměty našich občanů.

Cyklostezka a dopad na životní prostředí
dopis starostce

Ve čtvrtek 21. ledna 2016 proběhlo v 
Trojhalí Karolina v Ostravě slavnostní pře-
dání nových vozidel pro jednotky dobro-
volných hasičů, kterého se zúčastnily jed-
notky z mnoha obcí Moravskoslezského 
kraje. Ta bašťanská mezi nimi samozřejmě 
nechyběla.

Původní, již vysloužilou Avii, vystřídá 
ve službě novotou zářící Mercedes-Benz, 
do jehož výbavy patří hadice, proudnice, 
dýchací a hasicí přístroje, čerpadla, lanový 
naviják, elektrocentrála, osvětlovací sou-
prava, motorová pila apod.

Nepochybně se místním hasičům budou 
lépe a radostněji plnit povinnosti vyplýva-
jící z jejich poslání a jejich už tak výborná 
práce se ještě více zkvalitní. 

Nový Mercedes-Benz u hasičů
hasiči
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Ani letos nezapomněl Čendaspolek a 
hodoňovický fojt na děti a hned zkraje 
roku v neděli 17. ledna, v bálové sezóně, 
jim uspořádali Dětský maškarní bál. A aby 
to byla zábava se vším všudy, pozvali jim 
k tomu dvě klaunice z agentury Cirkus 
trochu jinak, a ty už to na sále hostince 
U Čendy s dětmi rozjely. 

Asi sedmdesátka dětí, kteří zde kolem 
patnácté hodiny přišli či přijeli s rodiči, 
ale i s prarodiči, se nejdříve nesměle po-
hybovala mezi svými vrstevníky na sále, 
ale jakmile začala hrát hudba, snad žádnou 
z masek to nenechalo v klidu a zapojily se 
do tancování, soutěží, zábavy. A tak zde 
dováděla spousta princezen, vodník, mla-
dý usedlý pán, myška, kočička, pejsek, 
Zvonilka, Buzz rakeťák a já nevím kdo 
ještě.

A nezaháleli ani rodiče. I ti se svými ra-
tolestmi soutěžili třeba v rychlém převleče-
ní se v nějakou masku, kterou si měli najít 
z velké připravené krabice. Jak se všichni 
dohromady snažili! A samozřejmě nechy-
běly odměny – balónky ve tvaru zvířátek a 
jiné drobnosti.

Více jak po hodině zábavy, kdy se klau-
nice s dětmi loučily, přece dovádění ne-
mohlo ještě přestat! Tak se zábavy pro děti 
ujala Dana Zbochová, Ondra Hajdušek 

pouštěl dětské písničky a tancovalo se a 
dovádělo dál.

Rodiče se mezi tím mohli občerstvovat, 
povídat s přáteli. Jistě je napadla myšlen-
ka, že stále jsou ve vesnici děti, a zdá se 
že do těch tří, čtyř let je jich více, což je 
jistě dobře.

„Děti je třeba zabavit, pak nezlobí,“ to je 
heslo Čendaspolačky Dany Zbochové, kte-

rá zde měla rovněž vnučku Anetku a vnuka 
Adámka, jejichž kostýmy vzešly z jejího 
švadlenkovského umění!

Snad mrazivé nedělní odpoledne prožili 
všichni společně na sále hostince U Čendy 
v dobré zábavě a teď už přijdou na řadu 
sáně, lyže, když jsme se konečně dočkali 
sněhové nadílky!

Daniela Kowalczyková

Klaunice bavily děti
z kultury

ZÁJEZD ZA MUZIKÁLEM - SVĚŘTE NÁM SVÉ DĚTI

Máme pro Vás a Vaše děti rezervované vstupenky za zaváděcí ceny na výpravný rodinný muzikál na 
motivy slavného filmu Oldřicha Lipského Ať žijí duchové!. Doporučeno pro rodiny s dětmi.

Termín: neděle 1. května 2016 od 14.00		  Místo: Kongresové centrum Praha 
Vstupenky v ceně: 590,- Kč/ dospělí - 440,- Kč/ děti do 12let 
(doprava vlakem)

Kultovní filmová legenda ožije a přinese spoustu scénických kouzel, magických triků a 
hlavně všechny hity ze slavné předlohy Zdeňka Svěráka a Jaroslava Uhlíře. „Hajný je 
lesa pán“, „Dumky, žalky“, „Šupy dupy dup“ anebo „Pramen zdraví z Posázaví“ znovu 
zazní v romantickém příběhu, kde vládnou duchové a láska. Do muzikálové verze přibylo 
i mnoho dalších nejoblíbenějších písniček jako „Není nutno“, „Dělání“, „Elektrický val-
čík“, „Když se zamiluje kůň“ aj.

Nabídka pro rodiče: Jsme si vědomi, že náklady pro rodinu nejsou 
malé, proto máme pro Vás nabídku! Svěřte nám své dítě a zažije s 
námí návštěvu muzikálu v Praze. Spolu s ostatními dětmi se vypra-

víme vlakem, aby cena pro Vás byla přijatelnější. 
Vedoucí zájezdu. David Blahut

Rezervujte si svou vstupenku na www.baska.cz/muzikal
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SMVak informuje
společnost Severomoravské vodovody a 

kanalizace vydala první číslo čtvrtletníku 
SmVaK Z první ruky. Cílem časopisu je 
informovat o aktuálním dění ve firmě, ale 
také ve vodárenské branži jako celku. 

V prvním čísle jsou otištěny rozhovory, 
tematické články, průzkumy zákaznické 
spokojenosti, který společnost realizovala 
na konci roku 2015 aj. Čtvrtletník Z první 
ruky najdete také na internetových strán-
kách www.smvak.cz.

Pro informaci občanů vybíráme:

SmVaK umí nejen dodávat a čistit 
vodu!

Dodávky kvalitní pitné vody za přiměře-
nou cenu a odvádění a čistění použité vody 
před jejím vypuštěním zpátky do přírody. 
To jsou hlavní činnosti společnosti Severo-
moravské vodovody a kanalizace Ostrava. 
Nyní se chce významněji zaměřit i na na-
bídku souvisejících služeb – od stavomon-
tážní činnosti až po například dodávku pit-
né vody na sportovní a kulturní akce.

„Naší hlavní činností je a zůstane i v bu-
doucnu zajišťování dodávek kvalitní pitné 
vody naším zákazníkům stejně jako odvá-
dění a čistění vody odpadní a náležitosti 
s tím související. Nabízíme ale také další 
služby, které stojí trochu neprávem mimo 
pozornost možných zákazníků. Naším cílem 
pro další období je tyto služby dále rozví-
jet, rozšiřovat a poskytovat je ve špičkové 
kvalitě. Poskytujeme komplexní služby ve 
vodohospodářské oblasti až po laborator-
ní rozbory kvality vody třeba z vrtů nebo 
studní, aby měli naši zákazníci co nejméně 
starostí. Jako společnost s dlouholetou tra-
dicí jsme zárukou kvality a garantovaného 
servisu,“ avizuje generální ředitel společ-
nosti Anatol Pšenička.

Vodovodní řády, přípojky a přeložky ve 
vysoké kvalitě 

Společnost SmVaK disponuje například 
silným zázemím pro poskytování stavo-
montážních služeb. Kromě samotné tech-

nické znalosti problematiky, vlastnictví 
potřebných strojů a odpovídajícímu záze-
mí danému provozními středisky a sklady 
v jednotlivých oblastech kraje firma nabízí 
možnost spolupráce pro další období tý-
kající se provozu a správy infrastruktury. 
Společnost zároveň používá pro stavební 
a montážní práce velmi kvalitní materiály, 
které garantují dlouhou životnost staveb.

„Naši zaměstnanci jsou odborně vy-
školeni v celé řadě činností pro montážní 
a stavební práce, mají například státní 
zkoušky pro svařování plynem a elektři-
nou. Kromě opravy havárií vodovodních 
řadů včetně samotných výkopových prací 
realizujeme výstavbu nových vodovodních 
a kanalizačních řadů a přípojek, zajišťuje-
me potřebné podklady pro kolaudaci díla a 
zajišťujeme jeho samotný provoz,“ vysvět-
luje Pšenička. 

Společnost také buduje přeložky vodo-
vodů, ale i dalších sítí včetně zajištění po-
třebné administrativy.

Máte podezření na ztrátu vody? Volejte 
SmVaK

Pro majitele nemovitostí zajišťuje Sm-
VaK výměny vodovodních přípojek včetně 
nezbytné komunikace se správci a vlastní-
ky pozemků nebo rekonstrukce hlavních 
vnitřních rozvodů. Realizuje také opravy 
a rekonstrukce strojně-technologických 
vystrojení šachet a vodojemů. Společnost 
je také aktivní v oblasti výměny vodoměrů 
případně jejich pronájmu. „Obrátit se na 
nás můžete také v případě, že se vám zdá, 
že vaše přípojka vody nebo vodovod není v 
pořádku z hlediska vysoké spotřeby. Pro-
vedeme komplexní hydraulickou analýzu, 
kdy vytipujeme nejproblémovější uzly a 
úseky a navrhneme odpovídající technické 
řešení, které jsme samozřejmě také schop-
ni realizovat,“ říká ředitel vodovodů Sm-
VaK Milan Koníř.

Společnost disponuje specializovaným 
vodárenským měřicím vozem, jehož pro-

střednictvím nabízí možnost vytyčování 
potrubí, případně vyhledávání poruch a 
analýzy předpokládaných ztrát vody. 

Dovoz pitné vody na místo spotřeby
Společnost SmVaK také disponuje mo-

bilními prostředky pro náhradní a nouzové 
zásobování pitnou vodou, které prioritně 
využívá pro účely náhradního zásobování 
pitnou vodou při vzniku havarijních stavů 
na vodovodní síti, plánovaných odstávkách 
pitné vody při provádění oprav a udržova-
cích prací a v krizových situacích.

Dodávku pitné vody si ale můžete také 
objednat například pro plnění rekreačních 
bazénů nebo při stavebních pracích nebo 
společenských, sportovních a kulturních 
akcích. Firma disponuje dopravními pro-
středky, které dokážou zajistit pitnou vodu 
v objemu 1-8 metrů krychlových.

Široké spektrum služeb SmVaK nabízí 
také v oblasti kanalizací, kde kromě pro-
vozu, obsluhy a údržby jednotlivých sítí a 
zařízení nabízí vytyčování sítí, díky kana-
lizačnímu měřicímu vozu také lokalizaci a 
analýzu poruch, dále společnost realizuje 
čistění kanalizací, odběr a vyhodnocování 
vzorků z čistíren odpadních vod nebo pro-
věřování nepovoleného odvádění dešťo-
vých vod do kanalizace.

Veškeré informace o službách najdete v 
přehledné podobě i s ceníkem jednotlivých 
prací na webu www.smvak.cz

 Zdroj: Z první ruky, 
zpravodaj SmVaK Ostrava a.s.

SmVaK - Z první ruky
informace pro Vás
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Již devátý ročník hodoňovického maso-
pustu si užívali nejen místní občané, ale i 
ze širokého okolí, ve slunečnou sobotu 6. 
února, která vůbec ničím nepřipomínala 
zimní období.

Opět se sešla spousta masek, které zpes-
třily masopustní průvod vedený žandárem, 
jež u staveních po trase oznamoval skon 
basičky Květušky. Starostka obce Irena 
Babicová s radním Tomášem Břežkem dali 
svolení masopustní chase, aby šla vesnicí, 
proto nic nebránilo tomu veselit se, tanco-
vat a občerstvovat se koblihami, uzeným 
aj. dobrotami, zapíjet i „vodou ostřejší“, 
jež nabízeli místní občané. 

Se zemřelou basičkou Květou, kterou 
vezli dva funebráci na „smutečním lóžu“, 
doprovázeli ji dvě nevinné holčiny, sa-
mozřejmě truchlící vdova, se bylo třeba 
důstojně rozloučit. Smutečního obřadu se 
ujal „místní velebný pán - mistrně svoji 
úlohu zahrál Aleš Ludvík“ s kostelníkem 
Ondrou Hajduškem. Zmínili ve své řeči 
zásluhy basy Květy, jež měla při místních 
tancovačkách, jak se dokázala bavit, ve-
selit, nicméně nedokázala myslet na své 
zdraví, které ji zradilo a skonala. Hrobníci 
jí kopali hrob, všude kolem kroužila velice 

nebezpečná smrtka, která by nejraději ješ-
tě někoho zkolila. Nakonec raději utekla 
s nepořízenou a nebožka byla ve vší po-
čestnosti pochována za zvuků smutečních 
písní dechové hudby Huťařka.

„Žehnám vám všem, ludě zlatí, basu sme 
pohřbili, včil se bavtě na sale hostinca u 
cimbála a se mnu se uvidíte až o Veliko-
nocach, po postní době,“ rozloučil se se 
všemi přítomnými velebný pán. 

Lidiček tu před místním hostincem U 
Čendy bylo snad zase více než minulý rok, 
v krámcích si mohli zakoupit perníky, ko-
láče, uzenářské speciality, ale i ručně šitá 
zvířátka, vyrobená 
mýdélka, zajímavé 
doplňky z pedigu, 
zahnat hlad maso-
pustním gulášem, 
zapít pivem, medo-
vinou či jiným alko 
i nealko nápojem. 
Zpestřením byl jis-
tě flašinetář, který 
zároveň nabízel 
jedlé kaštany, takže 
lidé, kteří se občer-
stvovali venku, si 
pobrukovali s ním 
písničky.

A na sále hostince to žilo! Své vystoupe-
ní zde předvedl folklorní soubor Beseda za 
doprovodu cimbálové muziky Portáš, kte-
rá hrála až do večerních hodin. Přítomní se 
neostýchali, roztáčeli to na parketě, bavili 
se u stolu s přáteli. 

Hodoňovický masopust opět naplnil svůj 
obsah, a to být veselý, zábavný, živý!

Čendaspolek a hodoňovický fojt, kteří 
akci pořádali, děkují všem, jež se do ma-
sopustu zapojili či přispěli nějakým darem. 
Budeme se těšit na další setkání s vámi se 
všemi.

Dajana Zápalková

Hodoňovice ožily masopustem
z kultury
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První lednový týden se i v naší obci ko-
nala tradiční Tříkrálová sbírka, během níž 
obcházelo jednotlivé části obce celkem 
10 skupinek dobrovolníků. Výtěžek z této 
sbírky se každým rokem zvyšuje a ani le-
tošní rok nebyl výjimkou.

Vybralo se dohromady 97 370,-,
což je o 9 523,- Kč více než loni. V Bašce 
bylo vybráno 45 573,- Kč, v Hodoňovicích 
27 168,- Kč a v Kunčičkách 24 629,- Kč.

Výtěžek sbírky bude použit například 
na podporu provozu Charitní ošetřovatel-
ské služby, Denního centra Maják, Centra 
Pramínek ve Frýdku-Místku či na inves-
tice do budovy Domu pokojného stáří u 
Panny Marie Frýdecké. Bližší informace o 
použití finančních darů naleznete na www.
fm.charita.cz nebo na www.trikralovasbir-
ka.cz.

Děkujeme všem, kteří se obětavě spolu-
podíleli na průběhu Tříkrálové sbírky.

Veronika Ambrózová

Obec Baška se zapojila do celorepub-
likového projektu Ukliďme svět, ukliď-
me Česko, kdy v sobotu 16. dubna bude 
opravdu po celé republice probíhat úklid 
nepořádku v přírodě.

Hlavním cílem kampaně Ukliďme svět, 
ukliďme Česko není uklidit všechny černé 
skládky, ale především motivovat dobrým 
duchem akce širokou veřejnost k nevytvá-
ření skládek nových.

Rádi bychom, kdyby se lidé zároveň 
zamysleli i nad tím, zda obal sebraný teď 
kdesi v přírodě vůbec musel vzniknout. 
Našli jste u nás v obci místo, které by po-
třebovalo vyčistit? Napište nám na web@
baska.cz

Obec Baška podpoří registrované dob-
rovolníky nebo spolky pytli, rukavicemi.

Jako poděkování uspořádáme ve všech 
třech částech obce společné posezení s ma-
lým občerstvením.

V dalším zpravodaji a na webu obce se 
dozvíte konkrétní místa srazů a podrobné 
informace.

Pojďme společně uklidit nepo-
řádek a černé skládky v našem 

okolí!

Připojte se k registraci obce 
jako dobrovolník nebo spolek 

www.UklidmeCesko.cz/event/11217/

David Blahut

Tříkrálová sbírka otevřela srdce obyvatel Bašky

Zapojte se s námi do úklidu - Ukliďme Bašku!

charita

spolek

Poznámka do kalendáře:
sobota 16. dubna 2016

Uklízíme Bašku!
Kdo: celá rodina

Motivace: dobrý pocit, 
čistota v obci kde žiji,

posezení s přáteli, 
občerstvení
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Mezi osobnostmi, jejichž mládí je spoje-
no s obcí Baškou, patří i Marian Karlický. 
Požádal jsem ho o odpověď, zdali si ještě 
po letech na svůj pobyt v této obci vzpomí-
ná. Ve své odpovědi uvedl:

„Narodil jsem se ve Frýdku-Místku. Klu-
kovská léta jsem prožil v Hodoňovicích a 
následně v Kunčičkách u Bašky. Bydleli 
jsme vždy ve škole, kde moje maminka byla 
ředitelkou. Z Hodoňovic nejraději vzpo-
mínám na naše procházky na Babí hůru 
– kopec, kde stávala Salingerova chata, a 
naše nedělní cesty kolem Čupku k babičce 
do Metylovic. V Kunčičkách to bylo ob-
dobí klukovských her, především fotbalu, 
hry na indiány a koupání v řece Ostravici 

a později v přehradě Baška. Bylo to také 
období prvních sovětských a amerických 
kosmonautů, což způsobilo můj zájem o 
přírodní vědy a nasměrovalo mě k mému 

současnému zaměstnání v oboru plazmové 
astrofyziky.“

Marian Karlický se narodil 20. října 
1949. Vystudoval fyziku (specializace fy-
zika plazmatu) na Přírodovědecké fakultě 
UJEP v Brně v letech 1969 -1973. Od roku 
1974 až dosud pracuje ve Slunečním od-
dělení Astronomického ústavu ČSAV, nyní 
AV ČR v Ondřejově. V roce 1977 získal 
titul RNDr., v roce 1981 obhájil kandidát-
skou disertaci v Ústavu fyziky plazmatu 
ČSAV. V roce 1992 obhájil disertaci pro 
získání vědecké hodnosti DrSc. V roce 
2008 se habilitoval na Matematicko fyzi-
kální fakultě Univerzity Karlovy v Praze.

Šest let zastával funkci vedoucího Slu-
nečního oddělení Astronomického ústavu 
AV ČR a osm let vykoná-
val funkci zástupce ředite-
le a vedoucího observatoře 
v Ondřejově1. V současné 
době je vedoucím pra-
covní skupiny slunečních 
erupcí a protuberancí ve 
Slunečním oddělení a ve-
doucím českého centra 
projektu ESO – ALMA. Je 
také členem Mezinárodní 
astronomické unie.

Největšího ohlasu ve 
světové vědecké literatuře 

1  Nad obcí Ondřejov na vrcholku Žalov neda-
leko Mnichovic u Prahy stojí hvězdárna zalo-
žená r. 1905 J. Fričem. Místní observatoř patří 
Astronomickému ústavu Akademie věd České 
republiky (AVČR). Hvězdárna je v letní sezóně 
přístupná veřejnosti každý víkend.

dosáhl publikacemi, které se týkají fyziky 
primárního procesu slunečních erupcí, je-
jich multispektrálního pozorování a analý-
zou rádiových vzplanutí v procesu sluneč-
ních erupcí a koronálních výronů hmoty 
(CME) v meziplanetárním prostoru.

V roce 2013 Marian Karlický obdržel 
od České astronomické společnosti Nuš-
lovu cenu. Je to nejvyšší ocenění, které 
společnost uděluje badatelům, jež se svým 
celoživotním dílem zasloužili o rozvoj as-
tronomie. Zároveň je nositelem tří dalších 
významných ocenění: Cena Ministerstva 
školství, mládeže a tělovýchovy za rok 
2004, a dvakrát Cena Akademie věd ČR za 
dosažené vynikající výsledky velkého vě-
deckého významu, za rok 2008 a 2013.

Maminka Mariana Karlického, paní 
Marie Karlická, která v roce 2016 oslaví 
životní jubileum (90 let), byla ředitelkou 
a učitelkou na školách v Hodoňovicích a 
Kunčičkách u Bašky (1953-1970). Inici-
ovala propojení malotřídek těchto škol a 
zkvalitnění výuky tím, že se žáci učili v sa-
mostatných ročnících. Byl to první počin 
tohoto druhu v naší republice. 

Byla také sólistkou Lašského smíše-
ného pěveckého sboru v Bašce a později 
pěveckého sboru „Janáček“ ve Frýdlantě 
nad Ostravicí. Smutnou epizodou v jejím 
životě byl srpen 1968, kdy byla zbavena 
ředitelského místa pro nesouhlas se vstu-
pem sovětských vojsk. Do svého odchodu 
do důchodu pak působila na škole ve Frýd-
lantě nad Ostravicí (nynější ZŠ, náměstí T. 
G. Masaryka), kde jako vždy zúročila své 
vynikající pedagogické schopnosti.

Pracoviště doc. RNDr. Mariana Karlic-
kého DrSc. se nachází v kraji Josefa Lady 
(Hrusice). 

František Vaníček

Významný sluneční fyzik prožil dětství v našem kraji 
doc. RNDr. Marian Karlický DrSc. 
ze společnosti
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Paní učitelka Antonína Mačáková, ro-
dačka z Tršic u Olomouce, začínala „kan-
tořit“ v letech 1930-1934 v Bašce. V únoru 
letošního roku se dožívá v Domově sester 
na Svatém Kopečku u Olomouce požehna-
ných 106 let. Je zcela určitě nejstarší žijící 
učitelkou, která působila v naší obci. 

Paní učitelka Vlasta Krautová, bohužel 
dnes již zesnulá, byla jednou z jejích ža-
ček, se kterou si paní učitelka Mačáková 
s oblibou dopisovala. Na své působení v 
Bašce vzpomínala velmi ráda, což doka-
zují i slova z dopisu, který před lety paní 
Vlastě Krautové napsala: 

„Baška byla pohádka mého mládí, hod-
né, pracovité, dobře vychované děti, zájem 
rodičů o jejich chování a prospěch. Při 
vzpomínce na Bašku se mi vždy vybaví 13. 
červen, kdy jsem měla svátek, to před kaž-
dým žákem byla na lavici kytička květin. 
Vzpomínám si také na pana řídícího uči-
tele Viléma Jonase, tehdy již starého pána, 
který v roce 1934, kdy jsem z Bašky od-
cházela, šel do důchodu. Na škole spolu se 
mnou působili kolegové V. Filípek, Franti-
šek Hanák, Jaroslav Baar, D. Nikodémová, 
T. Vávrová a možná ještě někdo další.“

Fotografie z 18. září 1982, kdy se v Bašce 
uskutečnilo setkání žáků, šedesátníků. 

Mezi hosty byla i paní učitelka Antonína 
Mačáková.

Klečící zleva: Jaroslav Saniter, František 
Závodný, Jaroslav Šustek, Miro-

slav Závěšický, Otto Kaláb, Jaroslav 
Šimík. Stojící zleva: Vlasta Krautová 

(Šajerová),Ludmila Turečková (Bačová), 
Zdeňka Janošcová, Jaromíra Blahutová 

(Šimonovská), Zdeňka Čapčuchová 
(Žilová), Božena Řeháková, Vilemína 

Matušáková ( Březinová), Marie Opatrná 
(Chromjaková), paní učitelka Antonína 

Mačáková, Anežka Passiová (Laryšová), 
Jarmila Adámková (Bělicová), Jarmila 

Wojvodová (Korbašová), Miroslava Mo-
táková (Koloničná), Ludmila Fabíková.
Vzadu zleva: Ludmila Koloničná (Gut-

zová), Ladislav Mojžíšek, Rudolf Čvanda, 
Fridolin Miško (host), Oldřich Hrabec.

Foto archiv OÚ Baška.

V období od 6. února do 5. června 2016 
organizuje Český statistický úřad na území 
celé České republiky výběrové šetření o 
životních podmínkách domácností (Ži-
votní podmínky 2016). Cílem je získání 
dlouhodobě srovnatelných údajů o sociální 
a ekonomické situaci v celkem 32 zemích 
Evropy a získání dat pro výpočet ukazatelů 
peněžní a materiální chudoby.

Náhodným počítačovým výběrem bylo 
vybráno celkem 10 916 domácností v celé 
zemi a do šetření budou zahrnuty všechny 
osoby, které mají v dané domácnosti ob-
vyklé bydliště.

Pracovníci, provádějící toto šetření, se 
budou prokazovat:

průkazem tazatele,¬¬

příslušným pověřením¬¬ , vydaným 
Krajskou správou ČSÚ, společně s ob-
čanským průkazem, nebo průkazem 
zaměstnance ČSÚ.

Získané údaje jsou ve všech fázích zpra-
cování anonymní a jsou důsledně chráně-
na podle přísných požadavků zákona č. 
89/1995 Sb., o státní statistické službě, ve 
znění pozdějších předpisů, a podle zákona 
č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních úda-
jů.

Občané oslovení zaměstnanci ČSÚ se 
mohou s dotazy obracet na pracovnici 
Krajské správy ČSÚ pověřené řízením šet-
ření Životní podmínky 2016, paní Ing. Evu 
Kramolišovou, tel. 595 131 212, e-mail: 
eva.kramolisova@czso.cz

Veronika Ambrózová

Kytici růží za vděk vemte ...

Životní podmínky 2016 - jak se nám žije?

z historie

ze společnosti
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čeká Vás opět nejedno překvapení večera
DJ Arnoštek & Frenky, fotokoutek, pivo za 5,- Kčs

vstup v retro oblečení - vlezné 119,- Kčs
předprodej 1. března od 18.00 hod.

vestibul obecního úřadu v Bašce

Těšíme se na Vás

1. dubna 2016
od 19.00 hodin

Kulturní dum obce Baška°
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Seniorklub Baška zve své členy a příznivce na 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

Hudba: 

 

 

Program a občerstvení zajištěno. 

Vstupné 80,- Kč 

 

           

 

                            Srdečně zve Výbor Seniorklubu Baška 
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10. ročník

6

celodenní program pro rodiny s dětmi

www.facebook.cz/baskohratky

Dumas mladší: Žárlivost, to je umění působit sobě více... dokončení v tajence.
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4. ročník

Lašský smíšený pěvecký sbor Baška pořádá:

Bližší informace k festivalu sledujte na webu: 
www.lsps.webnode.cz
Kontakt: lsps@email.cz
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Neplať více, než musíš. Nezávislé 
poradenské služby zdarma. 

  

Vždy to jde levněji . . . . . . .                                         Příklad: 

Škoda Octavia, 1.9TDi, výkon 77kw, majitel 57let z Bašky 

Zákonné pojištění v limitech 100/100 mil., za 1.981 Kč. 
Bezeškodní průběh předchozího pojištění je kalkulován s bonusem 152 měs.. kalkulace z 24.11.15 

Robert Chrápek, mob.773 240 055,chrapek@seznam.cz 
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Tak šel čas ...
◄ Před desíti lety, v roce 2006, navštívili členové chrámového sboru 
z Bašky rodnou vesnici Hlboké nad Váhom zesnulého skalického 
faráře p. Vincenta Randa. Hosty z Bašky přivítal v zasedací místnosti 
starosta této obce Dušan Pinčík. Na fotografii zleva: p. Mgr. Radek 
Drobisz, stojící starosta Dušan Pinčík, sbormistr chrámového sboru 
Adolf Kolčář a místostarosta obce Baška František Carbol. Foto 
archiv: OÚ Baška

▲ V květnu 2005 v Bašce se ve velké zasedací místnosti OÚ Baška 
uskutečnila výstava, která byla připomenutím 60. výročí osvobození 
Bašky. Na fotografii jsou někteří z členů bašského seniorklubu při 
prohlídce této výstavy. Za stolem  jeden z autorů této výstavy Ing. 
Zdeněk Kafka. Před stolem - Drahomíra Šnytová, Věra Šimková, 
Věra Plucnarová a Bohumír Žídek. Foto archiv: OÚ Baška

◄ Před 30. lety, 11. února 1986, zemřel v Opavě slezský básník a sp-
isovatel Fran Směja, který působil v Bašce jako řídící učitel v letech 
1941 - 1945.  Na archivní fotografii z června 1941 je zachycen s 
učiteli této školy. Zleva sedí *, Fran Směja a Marie Holátová. Stojící 
zleva: Julius Lukášek, František Hanák, Anna Pešková, Jan Gryc, 
Jaroslav Baar. Foto archiv: OÚ Baška.


